

DOBROGEA JUNIA

POLITICA, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENȚĂ, ZILNICĂ

ABONAMENT:
Pe un an — Lei 200
Pe jumătate an — 120
REDAȚIA ȘI ADMINISTRATIA
Str. ȘERANȚI VÂRNAV No. 23
CONSTANȚA
Abonările se plătesc în lei
Manuscrisurile nu se întorc
Telefon 91/2

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

NOTARIII...

Între funcționarii rurali pe cari se bazează în bună parte organismul nostru special, primul loc revine desigur notarilor. Ei sunt reprezentanții ultimei și puterii executive neîntarimate, veghetorii executării legilor și ageții guvernului — indiferent nuanța politică — în mijlocul populației dela țară.

Investiții cu roturi din cele mai complexe și mai delicate, obligați a fi treji și să nu se lase să se facă ordinele, mai toate „urgențe” și subordonați mai tuturor organelor ce diversele ministere le au în județ sau subregiuni județene — notarii noștri sunt poale cel mai obidiți dintre funcționarii pe cari această țară îi are.

Într-adevăr, pe când învățătorul suplimentar — fie copil de 16 ani, cu patru clase primare — primește 550 lei lunar, nesocotind vacanțele și celelalte toșniri; pe când agentul de percepție primește 600 lei, factorul poștal 700-1000; agentul de tutuș 700 etc. — notarul, pus prin lege și organele sale de control, și la dispoziția tuturor acestora, spre a le da concurs, primește infima sumă de lei 470, *dacă-l de clasă I*.

Notari cu vechime de 25 până la 35 de ani; — elemente identificate cu slujba în care au crescut și de care nu se mai pot despărți, primesc 470 lei lunar, ca și învățătorii ce-i servesc și cari sunt plății de colectivitatea comunelor respective.

Burlănescu-i utilizează în comedii deplăsele; Sadoveanu-i califică de bețivi și năvălași și toți când vrem să desconsiderăm pe cineva îl comparăm cu „un notari de țară”...

Și bișii notari, mazișii cu diversele schimbări de regim, sau rămași pe loc numai prin echilibrisții ingenioase sau intervenții puternice, sunt gata în permanență să salute și să primească ordine dela orice îmbrăcat „nemțesc” ce ar trece prin comună-le.

Căci suprefectul, judecătorul, medicul, veterinarul, agronomul, șeful de ocol domesial, șeful de ocol silvic, șeful refectorii, șeful conductor și alții tot felul de șefi și mai puțin șefi, sunt „șefii” notarilor. Cu toți poartă corespondență, dela toți primește ordine din cari rare ori lipsesc: „de neexecutare sunteți direct răspunzător” și toți îl deconsideră, privindu-l cu aere de protectori.

Și necunosătoarele a rostului, menirii și vieții unor funcționari atât de necesari și toluși atât de vitregiți, opinia noastră publică parese cu greu s'ar obișnui a-i privi ca pe adevărați eroi ce duc în spate carul treburilor noastre publice. Și realitatea-i aceasta!

Notarii fac. Ei tac și suferă. Spiritul de disciplină și respectul de autoritate, le înăbușe pînă-sul. Condeie n'au să se organizeze, și milă nu vor ca să cerșească. Toluși un spirit de revoltă în fața nedreptății ce li se face și-un sentiment de dreptate ce trebuie să ne călăuzească, cer ca notarii să fie puși în același situație cu ceilalți funcționari rurali. Și dacă statul n'o poate face — județul e daltor s'o

facă. Bugetele comunelor sunt în curs de aprobare. Nu ne îndoi că d. Negulescu va lua în considerare starea mizeră a celor mai importanți subalterni ai prefecturii și le va completa salariile.

Va avea și conștiința că a reparat una din cele mai mari nedreptăți sociale și recunoștința bine meritată a județului întreg.

JEAN DINU
Ad-ctorul Pășii Traian

Camera Deputaților

Legea chirriilor s'a votat
Buc. 12.— Sedința de azi noapte a Camerei a fost ocupată cu discuția generală asupra proiectului de lege a chirriilor.

D-l Leonte Moldoveanu a susținut proiectul său, elaborat din inițiativa parlamentară.

D-l ministru Duca susține proiectul ministrului de Justiție.

D-l Dimitriu-Iulian critică proiectul d-lui Jean Th. Florescu asocindu-se celui al d-lui Leonte Moldoveanu.

D-l Iorga sfătuiește guvernul să expulzeze din oraș, trimițând în arma lor pe cei stabiliți după război și care nu pot face dovada unei ocupații de utilitate publică; termină opinia că proiectul d-lui d-r Lupu era mai bun decât acel al d-lui Florescu.

Luând cuvântul d-l Florescu susține cu multă căldură proiectul său de lege pe care îl prezintă ca drept, logic și echitabil; roagă să fie votat, neînțelegându-se seama de manifestările chirișilor.

Cu modificările aduse, proiectul de lege se votează, iar ședința se închide la orele 1 noaptea.

Cu aceste modificări proiectul de lege va fi din nou trimis Senatului spre a vota schimbările survenite.

Cronica Tulcei

La cabinetul de instrucție din localitate au fost citați mai mulți poliștii și interogați asupra acuzațiilor ce se ridică contra comisariatului Eftimie Gheorghie, șeful poliției portului, care pe când funcționa ca șef al poliției de siguranță ar fi stors sume mari de bani dela soții Adolf Bardelisk veniți din Viena și Bocăneș Hristu veniți din Bulgaria, delinșii în arestul poliției în noaptea de 27 Decembrie, când educând băutura, au cheful delinșii și poliștii până la ziua în localul poliției.

În registrele de contabilitate ale fabricii de pielărie fraji Prodanof, s'a găsit numele d-lui Constantinescu, șeful brigăzii de siguranță din localitate, trecut cu o subvenție de două mii lei.

În orașul Tulcea produce senzație și fie-care se întreabă ce anume servicii a dus șeful siguranței d-lor Prodanof pentru a fi răsuși și să obțină această subvenție? Coresp.

Agitația chirișilor

Buc. 12.—Manifestația chirișilor contra proiectului de lege al chirriilor, s'a prelungea aseară dela ora 6 până la 12 noaptea.

Pornind în corpore spre Camera deputaților, manifestații fiind întâmpinați de către delegații de soldați, s'au înalțat la sala Dacia.

Guvernul a luat severe măsuri de pază ale corpurilor legislative.

Editare

Știm că prin nenumărate decizii ale Comisiei interinare se hotărăse ca pe ziua de 1 Aprilie 1922 să se desființeze toate bărcile care s'au înalțat în oraș ca și eluperele după ploie. A trecut 1 Aprilie și spre uitarea noastră a tuturor, am văzut astăzi 10 Aprilie că, pe trotuarul din mijloc al Bulevardului Ferdinand peste drum de comendura pieței, se află în curs de construire o nouă barcă de lemn.

Fără de această sarc de lucruri ne întrebăm pentru ce luă deciziunile comisiei interinare?

Iarăși deposedările

D. Al. Constantinescu a obținut, așa dar, „restituția în întregum”. Printr'un răsvot, aceeași Cameră care respinsese urgenta cerută de ministrul domeniilor asupra modificării unor anumite articole din legea p-ntru organizarea Dobrogei Noi, a reluat pe neputență în discuție proiectul cu pricina și l-a admis cu mare majoritate.

Ohrana din Dobrogea

Urmând exemplul superiorilor și imitând operațiunile acestora, șefii brigăzilor de siguranță din Bazargie, Constanța și Tulcea au ajuns în fața justiției. Se impune suspendarea tuturor, până la clarificarea situației lor.

Operațiunile necinstite la care s'a datut d. Zahuia dela ventura d-sale în fruntea inspectoratului siguranței Dobrogei, operațiunile prevăzute și pedepsite de codicile penal, au dat prilejul subalternilor săi din întreaga provincie să-și facă de cap. S'a compromis în așa hal această instituție pe care legiuitorul a creat o pătruns de înaltă etică în stat, înțind căvântul de stăpîn al siguranței, este astăzi în Dobrogea sinonim cu canalia capabili de cele mai mari mârșăvii ce-și poate închipui o minte omenească — sinonim cu cel mai de pe urmă exoroc, tâlhar, bandit sau criminal.

Peștele dela cap se strică. Urmând exemplul d-lui Zahuia, șefii brigăzilor de siguranță din Dobrogea, au operat de așa natură, încât aproape toți își tădăsc astăzi păcatele pe la respectivele cabinete de instrucție.

Într-adevăr, începând cu Calinic Antonescu, suspendatul șef al brigăzii din Bazargie, care a fost deținut 6 luni în arest preventiv acuzat de a fi săvârșit exorocul și șantașii în dauna populațiilor locale pe care o teroriza pentru a-l stăruce bani, răul s'a întins ca pe cinginea și aici la Constanța, unde însuși prefectul județului îngrozit de atâtea încredințări, a sesizat parchetul contra d-lui Rușteanu, șef al brigăzii locale, acuzat de a fi imitat în operațiuni pe colegul său din Bazargie.

Concomitent cu aceasta, din Tulcea ni se anunță că nici șeful brigăzel de acolo, n'a căzut departe de pom. O telegramă primită ieri ne informează că g-ralul brigăzel din Tulcea, un d. Constantinescu, a fost găsit trecut în registrele de contabilitate ale fabricii de pielărie „Tulpar” — fraji Prodanof — cu o subvenție de două mii lei.

Legiuitorul își rostul acestel subvenții, urmează să le descurce parchetul, căruia l'a desferit cazul.

Aceștea sunt faptele subalternilor d-lui Zahuia; ele se însușesc de către parchetele orașelor respective — deci nu mai începe discuția asupra veracității lor.

Ceate însă nu putem concepe, este că atât subalternii, cât și însuși d-l Zahuia, n'au fost încă suspendați până la limpezirea situației lor. Funcționari asupra cărora plonează multitudine și grave acuzațiuni, continuă să fie menținuți în slujbe pentru a teroriza pe acuzatorii lor și a derota cercetările în curs.

Pentru a pune capăt anarhiei ce astăzi domoște în serviciul siguranței din Dobrogea; pentru a salva ce mai e de salvat din prestigiul și autoritatea acestei instituții și pentru a nu lăsa să se creadă că totul este putred la noi și că nici o speranță de îndreptare nu mai există, se impune suspendarea d-lui Zahuia și a subalternilor săi puși sub acuzație, până la pronunțarea justiției.

DELAISTRU

VALUTA

Buc. 12.— De o săptămână cursul leului stagnează la Bursa din Paris, el a fost cotat și se menține în 7 și 7/8.

In chestiunea Caselor de cetire

Primul articol din „Dobrogea Jună” de ieri, cu plăcuta revelație pentru unii poate, mi-a îndvâdit păreri de rău, și pentru opinia publică se impune o lămurire:

Demult, — cine mai fine minte și ar sta să mă descrieze vremea faptelor bune — sub imperiul desprețării naționale și a ridicării poporului pe cale economică, s'a început de către un tânăr medic de plus și conștient al nostru astăzi, o curată acțiune pentru înființarea Casei de cetire la Caramurat, construndu-se și un local.

Concomitent cu aceasta, dl-rectorul acestei tribune, dl C. Barry, în tovarășia și entuziasmul neîntrecutului Petre Ștefănescu, eroul dispărut în lupte la Turcia, au propagat ideea mai departe și au înființat mai multe Case de cetire în plasa Ostrov.

În plină activitate ne-a prins războiul, a distrus totul, dar a oțelii și alte energii noi care au reincept opera cu mai multă intensitate, dat fiind și faptul că nevoia de a se citi a prins rădăcini tot mai adânci la sate.

Aceasta este adevărul și meritul cel mare se cuvine celor din trecut, celor cari țereșc banul pentru cărți de citit; se cuvine tuturor acelor cari au înțeles spiritul vremii și lucrăză pe tăcut.

Nol dorim ca „binele făcut de noi să fie avărlit în apă”, pentru ca tăcerea să-l acopere și să rămână numai lumina slăbită.

La cinema Modern va rula astăzi: Samson în luptă cu bestiiel umare dramă de mare senzație, operă completă în 6 acte. În programul viitor „Miss American cu Eddie Polo.”

INFORMAȚIUNI

D-nul Ministru al Justiției a comunicat, că în Cameră, în cadrul delegațiilor, așază a propus din inițiativa sa, următoarele modificări în legea chirriilor:

1) Toate contractele se prelungesc pe un an acum și la toamnă pe doi ani.

2) Sporul de chirie pentru locuințe va fi uniform și fără nici o excepție de 100 la sută, adică dacă cineva a plătit în 1916 în regat și în 1914 la teritoriile alipite o sută lei, va plăti la Sf. Gheorghe numai două sute la sută, rămânând ca ceil-ți să plătească 400 la sută, așa cum s'a convenit la Camera de Comerț.

3) Plata chiriei se va face cu o lună de zile dela promulgarea legii.

4) Pentru hoteluri, cinematografe, cafetării, șantone, boarde, etc. chiria se va taxa de către oficiile de închiriere, după normele stabilite în legea oficiilor.

5) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

6) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

7) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

8) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

9) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

10) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

11) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

12) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

13) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

14) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

15) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

16) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

17) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

18) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

19) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

20) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

21) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

22) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

23) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

24) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

25) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

26) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

27) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

28) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

29) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

30) Nimeni nu se mută afară de speculatori și rentieri bogati și cărora oficiile de închiriere le va da locuințe cu precădere.

ARENA „GRAND” TEATRU ȘI CINEMA

este denumirea fostului Circ Proserpi, care, amenajat și renovat după modelul teatrelor de vară din Occident, va începe reprezentațiile sale chiar în **PRIMA ZI de PASTE** (16 Aprilie 1922) Așa dar, în vederea sezonului de vară, direcțiunea cinematografului **GRAND** aduce un real serviciu atât publicului Constanțean cât și d-lor vizitatori. **PENTRU INAUGURARE** va rula marele film **BARRABAS**, cu artiștii din „Orfana” și „Copiii prigoaniți” — iar pentru completarea programelor au fost angajați o serie de **ARTIȘTI** cu alee **REVISTE DE ACTUALITATE**. Față de cheltuielile uriașe făcute cu această amenajare, au fost menținute totuși aceleași **PREȚURI POPULARE** cari vor contribui, alături de acest spațios local modern al Constanței, să satisfacă pe deplin onorabilul public amator. O Orchestră **SPECIALĂ** pusă sub conducerea apreciatului violonist **G.H. VASILESCU** și un **BUFET** din cele mai alee, vor completa în sfârșit atracția de vară a Constanței care va fi unică în felul ei la noi. **Cu toată stima DIRECȚIUNEA**

Având în vedere că epizodurile și în special răpiciu la cal, fac răzvangi printre caii locuitorilor din județ, serviciul veterinar al comunei a pus în vedere tuturor proprietarilor și deținătorilor de cai din localitate să se prezinte cu animalele lor la vizită în fiecare dimineață în zilele de 1-4 ale fiecărei luni la grădiniștea comună.

De asemenea se atrage atențiunea celor ce nu se vor conforma acestei dispozițiuni, că vor suferi rigurile legii de poliție sanitară-interimară.

In ziua de 26 Aprilie ora 10 a. m. se va ține licitație publică în localul primăriei Constanța din piața Independenței pentru închirierea următoarelor gherete:

1) Piața Unirii gheretele de la No 2 până la No 20. 2) Piața Cerol gheretele de la No 1 până la No 13. 3) Piața Griviței gheretele de la No 1 până la No 11. 4) Piața Cart. Lucrătorilor gheretele de la No 2 până la No 2.

Concurenții pentru a fi admisi la licitațiune vor depune o garanție provizorie de 500 lei pentru fiecare gheretă.

Se anunță spre cunoștiința onor. publicului Constanțean, că dela 20 Aprilie ert. se va redeschide la **Bodega Const. Marinescu** din str. Traian No. 30—viciu r. s. de prefectura județului **„Parcul și Restaurantul „SUZANA”** unicul local de distracții familiară.

Restaurantul va fi sub conducerea cunoscutului maestrului în arta calinării d. **Jonica Stănescu**.

Târgul Cerealelor

Piața Constanța
Și ert ca și în zilele săptămânii trecute piața de cereale Constanța a fost slabă. La Bursă s'au făcut pe ziua de ert tranșacțiuni fără importanță. S'au vândut 15000 kgr. orz cu 500 lei suta kgr. și 15000 kgr. porumb cu 315 lei suta kgr.

La obor s'au făcut cumpărături mai importante datorită faptului că sătenii venind în oraș pentru cumpărături de Paște și având nevoie de un călător să transforme în bani produsurile lor agricole.

Polițe protestate

La corul portărilor tribunalei locale, au fost depuse spre protest următoarele cambii: Banca de Scont una poliță semnată de Meinea Voinea din comuna Cerol 1, în valoare de 1700 lei. Aceiași d-lui Stăp. Popescu din Constanța de 2500 lei. Aceiași d-lui I. Solomon tot din Constanța de 1000 lei.

Banca Românească, d-nilor Constantin și Maria Florescu din Constanța, de lei 500.
Banca Maritimă, d-lui I. G. Cergău din com. Cezil Murat de lei 3000.

Credința Dobrogei, d-lui Petre Trandafir din comuna Haidariu de lei trei mii.
Banca Mihail Viteazu, d-lui Iosoteant Oclav Ojoc din București, două cambii în valoare de 16 mii.

Banca Constanța, d-lui M. Popescu din Constanța, de 4 mii lei. Aceiași d-lor Margareta și George Berea de lei 5 mii și Banca Maritimă d-lor A.I.A. Rignai de lei 10 mii.

Corul de contabili, autorizati și experți contabili din Constanța

Cooperativa „Ovidiu”
— Str. Mercur No. 2 —
A adas pentru Sf. Săbători de Paște, un mare stoc de alimente ca: făină de lux, zahăr, șuncă etc, vinuri și băuturi spirtoase alee, cu prețul cel mai redus. Vin 10 lei litru. 406 5

S'A DESCHIS!!! CE ?
BODEGA
„La Viata Lungă”
MIHAIL M. BOGDAN
Constanța, Strada Carol No. 140 Bis
Asortat cu vinurile cele mai bune și convenabile. Se mai găsește băuturi fine ca: Champagne, Liqueururi, Coniacuri
Grădina de vară cu POPICI — Grătar special
Deviza localului este servitul prompt și curat

VITESA
Comp. de transp. Intern. și Camionaj
— Securitate Constanța —
AVIZ
Subsemnatul Aurel Constanținescu, agent de comerț, reprezentant al societății „Viteza” scursă la Constanța, aduce la cunoștiința generală că va începe dela 10 Aprilie ert. em retras procară ce am dat d-lui Păun Ștefănescu ca să mă reprezinte ca declarant vamal pe lângă biroul vamal Constanța. 409-3
AUREL CONSTANȚINESCU
Sindicatul Profesional Național „Principesa Elcna”
Aduce la cunoștiința tuturor membrilor și muștrilor vechi ce aperia acestui Sindicat, că pe ziua de 12 Aprilie ert., ora 6 p. m., să se întrunească în adunarea generală, care se va ține la sediul Sindicatului din str. Tache Ionescu No. 64 colț cu Oileși.
Fiuind ultima convocare, adunarea generală se va ține, chiar și în cazul când numărul membrilor nu va fi suficient. Constanța la 11/4/22
Președinte, (ss) Petre Vasile 408-1

MOBILE
Nu cumpărați nici un fel de mobilă, până ce nu vizitați **Atelierul special de mobilă** din str. Miroca 8 și General Mănu 43, unde se găsește cele mai bune mese de sufragerie, scaune, șifoniere, paturi, etc. cu cele mai convenabile prețuri. 410-4
Cl. Marincescu
De vânzare casă în Anadolchiot în perfectă bună stare, curte și grădinișă 1400 m. p. loc. Adresa la redacție. Gr.

Atențiune
Nu cumpărați vin și rachiu pentru Sf. Săbători, înainte de a vizita depozitul S. T. Economu, strada Ștefan cel Mare 64, Constanța. 389-7

650 Kgr. Făină fină
garantată pentru COZONACI la depozitul 407-3
Eftimie A. Radu
Strada Carol 149
„LA ESTERIERA TRAIULUI”
Pentru a putea via e și în am adus reșoane întregi cu

Făină de grâu lux
pentru cozonaci în pachete de 55 kgr. și vârsală, pe care o vedem cu 7 1/2 kgr. Drojii comprimate, Sultane migdale vanilie, lămâi și portocale, zahăr, cafea, undelemnă, orezari și orice articole de colonie pe care le vedem sub prețul pieței Depozit permanent de mezeluri preparate și Bacon vână de la 26 la 30 lei kgr. Brânză și unt proaspăt de Dorna precum și mălai de porumb cu 350 lei kgr. și porumb cu 320 lei kgr. FRATEL COJOCĂREANU
79 Str. Ștefan cel Mare 79
Făina țind de cea mai bună calitate, o dam cu garanție. 359-3

Polimen Constantin
Str. Oltenei No. 25 Constanța
Mare-atelier de trăsuri și călători
Execuție și orice reparațiuni în această ramură
Execuție și durabilitate garantate. 399-90

Atențiune
A SOSIT la magazinul „Concurența” un bogal asortiment de **HAINA Gata** pentru Sf. Săbători, lucrate după ultimă modă din țările cele mai bune. Incercați și vă veți convinge și de prețurile care sunt convenabile față de urcarea mărfurilor. 338-15
„La Concurența”
S. BELIVAN
Strada Carol No. 66

Atelier de Cazanerie și sudură
C. MUNTEANU
Strada Miron Costin No. 2.
Reparațiuni de căldări de presiune, instalațiuni de păcură la cazane de abur, reconstruiri de aparate pentru încălzire a cupatoarelor de pâine.—Sudajul ori cărei piese crăpate la Automobile, motoare, mașini agricole. 252-30
Doctorul Rosetti, str. D. Stăruța No. 4 (vis-a-vis de Mercur).

M. EMBIRICOS & Co.
Linie Maritimă regulată
Constanța-Marsilla
VAPORUL ANDROS 398
de 4500 tone, înțelă 28 noduri
va pleca pe ziua de 26 Aprilie
Vaporul „PATRIS”
de 11000 tone va pleca la o dată ce se va anunța ulterior
Se primesc mărfuri și pasageri pentru porturile
Cospoli, Mytilene, Smyrna, Pyreu, Neapoli și Marsilla
Pentru ori ce informațiuni și se adresa agenției
Strada Lascar Catargiu 28, Constanța

Vaporul „ELLIANE”
sub pavilion FRANCEZ 395-5
sosește în ziua de 8 Aprilie și pleacă pe ziua de 13 Aprilie car.
luând mărfuri și pasageri pentru porturile
Cospoli, Mytilene, Chios, Smirna Vathy, Scalomova, Rhodos, Adalia, Mersina, Triboli, Jaffa, și Bayrath
Agenția M. DOBRESCU, B. ABRAMOVITȘ & Comp.
Pentru orice informațiuni a se adresa d-lor
MENAHIM & NAVON
Strada CAROL No. 2 Constanța

SIMON ALPERIN & Co.
SOCIETATE ÎN COMANDITA
(fost depozit BANCA MERCUR, Constanța)
(STRADA TAKE IONESCU 8)
—preluând reprezentanța—
Fabricii de **BERE „GIB”**
— pentru județele Constanța și Calliacra —

S'A MUTAT
in Bulevardul Independenței 5
vis-a-vis de Hanul Cogealac
instalându-se în local propriu
Onorata cliență este anunțată că depozitul
e în permanență aprovizionat cu tot felul de
Băuturi Spirtoase 343-15-15
In vederea **BERE „GIB”** în butoaie
sezonului **BERE „GIB”** și în sticle
Furnizăm clienței ori ce aparate de bere
și **ACCID CARBONIC**

La „STEJAR” 345-15
Au sosit un asortiment de
incălțăminte străine pentru
bărbați, dame și cop. I
G. I. Atanasof
Str. Carol No. 87, Constanța

Asociația Comercială Română
M. Mileteanu & Co.
Strada Miroca 2, Constanța
Aduce la cunoștiința d-lor Agricultori
și Comercianți că sosindu-i un stoc de :
PLUGURI **SECRATOARE**
CULTIVATOARE **TREERATOARE**
COSITOARE **Vânturătoare**
(MACHINE)
SECERE ȘI COASE de MÂNĂ
le-a pus în vânzare cu prețurile fabricii
desfidând ori-ce concurență 298-15

„URANIA”
Societate Generală de Asigurări și Reasigurări București
Capital social 12.000.000 Lei
Prințipa asigurări în ramurile :
Incendiu în condițiunile cele mai avantajoase,
acordând rebaturi importante asupra
primelor, numeroase certificate dovadă ce au
costant lichidare în cazuri de sinistru
Viata cu tot felul de combinațiuni și detalii. Recomandă în special tariful unic
Agenția Generală pentru orașul și jud. Constanța
Gheorghe Ștefca & Albert Hescovici
Constanța, Str. URANIA 4 372-30 Telefon 372

Nu puteți gusta farmecul Mării de
cât de pe terassa Restaurantului
„VENETIA”
unde admirând luciul apelor și respirând
zeifurul lor, puteți avea cea
mai bună masă și cea mai delicioasă
băutură, prețurile foarte convenabile.
GRATAR SPECIAL
Orchestra sub conducerea cunoscutului șef de orchestră **MARE CATARGIUS**
ARE ȘI CAMERE DISCRETE

Pentru totți D-nii Comercianți dela Oraș și dela sate
La Rampa Dragașani
Strada Ștefan cel Mare NO. 7
CONSTANTA 373-15
A SOSIT un nou transport cu
VINURI de DEALUL MARE și
ODOBEȘTI, precum **TUICA** bună
gustoasă și tot felul de
BĂUTURI SPIRTOASE.
Cu toată stima Aurel Teodorescu

„FULGERUL” Aio! Aio!
Strada Carol 28
Se aduce la cunoștiința generală că dela
1 Aprilie stil nou 1922, va începe să
funcționeze în Constanța
PRIMUL BIROU DE COMIS-COMISIOANE
Autorizat de onor. Camera de Comerț din Constanța
unde, ca și în străinătate, orice comandă se
va executa în termen de 36 ore
P. V. Onofrei & D. Moscovici
Constanța-București și toate orașele
346-1-30

Marele Hotel Constanța-Palace
Confort modern. — Calorifer. — Ascensor
Instalațiuni de băi calde și reci în toate camerele.
RESTAURANT DE PRIMUL RANG
Deschis în tot timpul anului 289
Pentru sezon se fac angajamente de camere cu pensiune

Cadouri pentru **LOGODNE, NUNTI ȘI BOTEZURI**
Arginterie de artă. — Cășerice de precizie — Mare asortiment de bijuterii fine
VERIGHETE de Logodnă Genți de argint și de alpacă
Model 925 MODELUL NOU
ARTICOLE BISERICESTI — OCHELARI — 383
„MERLAUB” CEASORNICARIA „Universală”

Byron Steamship Company. Ltd.
Linie regulată și rapidă
CONSTANTA DIRECT NEW-YORK
Vaporul Transatlantic de Lux
„TEMISTOCLES”
de 16.000 tone, viteză 18 noduri
A plecat la 4 Aprilie 1922
Vaporul Transatlantic 1994
Constantinopole
de 23.000 tone, viteză 18 noduri
va sosi la 20 Aprilie 1922
va pleca la 22 Aprilie 1922
MEGALI HELLAS
A plecat la 14 Martie a. e.
Vapoarele sunt acomodate cu tot confortul modern, având cabine pentru cl. I, II, și chiar pentru a III-a
Se primesc mărfuri și călători pentru Constantinopole, Pireu și New-York
Pentru bilete și informațiuni a se adresa
M. Embiricos & Co.
București Strada Academiei 2 157
Și la sucursalele din: Brăila, Galați și Constanța Str. Lascar Catargi 28 (fostul Haremch Bank &)